

邮发代号：81-183, 1-3011

第3937期

2024年3月15日 星期五（今日12版）

投稿邮箱：news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号：CN11-0075

航空工业复材应邀参加 SAMPE 欧洲 2024 峰会论坛

3 版



郝照平会见江西省副省长夏文勇一行

本报讯（记者 陈祎凡）3月12日，航空工业党组书记、总经理郝照平在航空工业总部会见江西省副省长夏文勇一行。双方围绕进一步深化合作进行了深入交流。

夏文勇代表省委、省政府对航空工业长期以来支持江西航空产业发展表示感谢。他表示，江西正在全面实施制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划，航空产业是12条重点产业链之一。江西在航空产业方面拥有深厚基础，当前正是航空产业发展的战略机遇期，双方合作前景广阔。希望航空工业在直升机产业、大飞机产业、低空经济等方面给予更多支持，江西省将做好服务保障工作，努力推动航空工业在赣业务发展，实现互利共赢。

郝照平对夏文勇一行的到来表示欢迎，并向江西省委、省政府

长期以来支持帮助航空工业在赣企业发展表示感谢。他指出，习近平总书记考察南昌，是对全体航空人的极大鼓舞和鞭策。航空工业将坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，以打造世界一流直升机企业为目标，立足在赣产业布局，持续深化拓展与江西省的合作，切实发挥好江西航空工业基础优势、两厂一所组织和人才优势、直升机上市公司平台优势，大力发展直升机产业、无人机产业和通航产业，着力推动航空装备军民商用系列化发展和国际化开拓，加快培育低空经济等新兴产业，助力江西塑造发展新动能新优势。

江西省工信厅、景德镇市政府，航空工业综合管理部、规划发展部、防务综合部、防务科研部、民机国合部、洪都、昌飞、直升机所有负责人参加会见。

郝照平会见上海交通大学党委书记杨振斌一行

本报讯（记者 陈祎凡）3月12日，航空工业党组书记、总经理郝照平在航空工业总部会见了来访上海交通大学党委书记杨振斌一行。双方就进一步加强校企合作、深入交流意见。上海交通大学党委常委、副校长朱新远，航空工业总经理助理、党组干部部/人力资源部部长钱雪松参加会见。

杨振斌对航空工业一直以来给予上海交通大学的关心支持表示感谢。他表示，航空工业多年来为国防现代化建设作出了重要贡献，取得了一系列丰硕的成果。学校师生对航空工业的贡献和成果心怀敬意，校企双方在多个领域开展了交流互动。近年来，投身航空工业的上海交大毕业生人数稳步增长。他强调，学校愿与航空工业进一步深化务实合作，打通师生入企实践“最后一公里”，共同为国民经济发展和科技进步

作出新的更大贡献。郝照平对杨振斌一行的到来表示欢迎，并对上海交大长期以来支持表示感谢。他表示，上海交大是中国办学历史最悠久的高等学府之一，培养出顾诵芬院士等航空大家。双方坚持“三个第一”，在推动科技创新、现代制造体系建设、奋力推动中国式现代化建设上使命相通、优势互补，合作前景广阔。希望以此会谈为契机，加强产学研深度融合，联合开展前沿技术和航空基础研究，共同建设好创新中心，打造航空科技国家战略力量；加强人才建设，深入实施人才强国战略，协同建设航空工业上海人才中心和创新创业高地，为加快建设新时代航空强国作出新的更大贡献。

上海交大有关机关处和航空工业有关部门负责人参加会见。

航空工业召开学习贯彻2024年全国两会精神联学会

本报讯（记者 王莹）3月12日，航空工业党组和所属单位党委理论学习中心组（扩大）学习贯彻2024年全国两会精神联学会在京召开。

会议深刻领会全国两会精神，准确把握核心要义，对航空工业有关工作进行动员部署，并要求将广大干部职工思想和行动统一到全国两会精神上来，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献更多航空智慧与力量。

航空工业党组副书记、总经理郝照平出席会议并讲话。全国人大代表、航空工业新航机加一分厂孟祥忠组组长孟祥忠传达了2024年全国两会整体情况，全国人大代表、中航光电党委书记、董事长郭泽义传达了全国两会的主要精神，全国政协委员、国务院政府津贴专家、航空工业光电所研究员羊毅介绍了航空工业全国两会代表委员参政议政和履职情况，全国人大代表、中国工程院院士、航空工业沈阳所首席专家王向明分享了倾心履职参与国是感受。航空工业党组副书记李清堂主持会议。航空工业纪检监察组组长、党组成员任玉琨，党组成员、副总经理何胜强参加联学会。

会议认为，今年的全国两会全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中

全会精神，是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会，传递了咬定青山不放松的坚定信心，吹响了风雨无阻向前进的奋进号角，标注了新时代新征程上新的方位，激励了在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，全党全国各族人民的壮志豪情，充分彰显出我国全过程人民民主的特点优势和生机活力，凝聚起了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，航空工业党组在年度工作会上作出的九大重点任务、44项工作要点部署与全国两会精神的核心要义高度契合，更坚定了航空工业全体干部职工打好2024年“主动战”的决心和信心。

郝照平在讲话中指出，航空工业全系统要从思想上“对正”，深入学习领会习近平总书记在两会期间的重要讲话精神，特别是习近平总书记关于发展新质生产力和全面深化改革的重要论述。要立足航空工业实际，聚焦首责主业，不断深化“创新决定30条”引领作用，持续发挥“三个第一”基础性、战略性作用，推动航空科技创新成果不断涌现，确保高效交付新质战斗力。要紧紧抓“低空经济”等产

业变革战略机遇，牵引航空装备供给，提升航空科技在国家层面的站位和影响力。要凝聚改革共识、谋划重大举措、突出重点任务，进一步推动产业转型，提升资源配置，确保改革深化提升行动全部目标任务按期高质量完成。

郝照平要求，航空工业全系统要从行动上“看齐”，落实党中央决策部署和党组具体安排。利用党委会议“第一议题”、党委理论学习中心组学习等方式，将学习贯彻全国两会精神与学习贯彻党的二十大精神、学习贯彻习近平总书记关于航空工业系列重要指示批示精神紧密结合起来，与航空工业2024年工作会部署安排，更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用，忠诚奉献、自力更生、艰苦奋斗、勇攀高峰，为实现建军一百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化国家作出航空工业新的更大贡献。

本次会议采用“现场+视频”形式召开。航空工业总助级高管，总部各部门负责同志、各支部委员等在主场参会；航空工业所属各单位党委委员、班子成员、有关部门负责同志、党员代表等在分会场参会。

航空工业召开2024年第一季度党建工作领导小组会议

本报讯（记者 马慧星）3月12日，航空工业在京召开2024年第一季度党建工作领导小组会议。

会议研究审议了航空工业党建工作领导小组2024年工作要点、航空工业党组理论学习中心组2024年度学习计划、航空工业巩固拓展主题教育成果的相关安排等议题。航空工业党建工作领导小组副组长、党组副书记李清堂主持会议并讲话。航空工业党建工作领导小组副组长、纪检监察组组

长、党组成员任玉琨出席会议。航空工业党建工作领导小组成员参加会议。

李清堂指出，航空工业党建工作领导小组在航空工业党组领导和指导下，具体组织研究决策航空工业党的建设工作有关工作。本次党建工作领导小组会议审议通过的要点、计划、方案和相关重点工作安排，贯彻落实了党中央精神和习近平总书记重要指示批示精神，具有很强的方向性和目标性，对航空工业全年高质量开展党

建工作具有明确的指导意义。

围绕落实本次会议会议精神，李清堂强调，要坚决对标对正中央精神，进一步强化政治站位，自觉在大局下思考、在大局下行动，聚焦精准航空工业首责主业高质量发展九大重点任务、44项工作要点，统一思想、明确目标、坚定信心、同向奔赴，进一步提振完成改革发展任务的信心、决心、恒心。要坚决不折不扣抓好落实，相关部门要牵好头、负好责，用真抓的实劲、敢



本期看点

航空工业西安航空制动科技有限公司
电话：(029) 8824901 传真：(029) 88249745 网址：www.XBC514.com

AES100发动机制造“铸心”新长征党员突击队攻关纪实

» 详见 2 版

深刻把握发展新质生产力的实践要求

» 详见 6 版

ATR-72改装氢动力分析报告

用氢燃料电池为飞机提供动力是一种潜在的航空零排放解决方案。虽然燃料电池还不能产生足够的动力来驱动客舱干线飞机，但它们已经可以为支线涡桨飞机提供足够的动力。

» 详见 7 版

近日，东部战区空军航空兵某旅组织飞行训练，数架战机梯次出动，呼啸升空，有效锤炼部队在复杂环境下遂行任务能力。朱云龙 李福顺 摄影报道



航空摄影 | 航空工业南特种结构研究所
电话：0531-66579150
网址：www.risac.com

不负春光 向战奋飞



近日，东部战区海军航空兵某团数架直升机腾空而起，相继飞赴预定空域展开多课目飞行训练。训练现场，战机之间紧密协同，不时组成编队低空前出，锤炼胜战本领。周春泽 郭纯仪 王宁川 摄影报道



近日，南部战区空军航空兵某旅跨昼夜飞行训练。多架战机梯次升空，直扑目标空域，连续开展引导截击、对海（地）面目标攻击等多个课目。卓灵鹏 摄影报道

